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Diplomová práce Bc. Jana Noska, nazvaná Perspectives of Anthropocentrism in Contemporary Climate Fiction, se zabývá především současnými dystopickými romány, které diplomant nahlíží optikou marxistické kritiky a ekokritiky.
Text vychází z velmi pěkné bibliografie a dle obsahu je logicky strukturován. Celkový dojem koherence práce bohužel kazí slabší a stručný úvod a obdobně slabý závěr. V kapitole 1 diplomant vysvětluje některé základní pojmy a je patrné, že chce k tématu přistoupit v celé jeho šíři (takže začíná pohledem na definici termínu nature). Již zde se ale objevuje problém, který je, dle mého názoru, nejzásadnějším mínusem celého textu: diplomant pracuje s řadou kritických textů, ke kterým odkazuje, ale nijak je kriticky nehodnotí, takže výsledná definice je zmatená a působí povrchně. U zmiňovaného termínu nature, je to zvláště patrné, protože R. Williams, kterého diplomant cituje, označil tento termín za jeden z nejkomplikovanějších výrazů v anglickém jazyce. V konečném důsledku tak není jasné, proč a dle jakých kritérií je v textu vybrána finální definice v kapitole 1, protože nejsou představena žádná kritéria, diplomant jen uvádí formulaci „suitable for this analysis“, což je málo. Diplomant velmi zdařile vysvětluje vhodnost marxistické kritiky pro tuto analýzu, protože nabízí řešení třídního boje i nerovnoměrného a nespravedlivého rozdělení zdrojů. Zde ale musím položit zásadní dotaz: nakolik je materialistická filozofie, která zcela antropocentricky vnímá přírodu jako zdroj pro lidskou činnost, vhodná pro analýzu, která argumentuje pro biocentrický, resp. ekocentrický přístup? 
Jakkoliv si cením výběru originálních primárních zdrojů, celkově převládá dojem, že práce má hodně kompilační charakter a do str. 26 obsahuje i málo vlastní analýzy. Text je občas repetitivní a cyklí se, např. v odkazech na strategie amerického Walmartu (str. 21 a 50) nebo analýza The Resisters opakující charakteristiky surpluss clas a netted class na str. 33 a 41. To může být způsobeno spoluprací s AI, kterou student deklaruje, ale zodpovědnost za výslednou editaci je na něm. 
Celkově hodnotím diplomovou práci Bc. Jana Noska jako originální a aktuální pohled na současnou klimatickou literaturu, který sice vykazuje některé problémy (zejména v kritickém pohledu na sekundární zdroje a hloubce analýzy), ale je na odpovídající magisterské úrovni.
Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou C.
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